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‘T’ Zeynep Melek evlerinin oniinde kediyle oynarken Kkedi tarafindan 1siriliyor. Aglaya aglaya babasinin yanina

CARPMA ISLEMI ( BULMACA )

gidiyor.Acaba Melek’i kedi neden 1sirmis ?
Sifreyi dogru ¢6z. Kedinin neden Melek’in elini 1sirdigini bul ?
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Islemleri yan taraflardaki bosluklarda yapabilirsiniz

A |3 X |14 =
B |7 X 115 =
C |4 X |17 =
C |8 [x]18 =
D |6 X |25 =
E |8 X | 26 =
F |9 X |65 =
G |6 X |54 =
G |3 X |53 =
H |8 X | 56 =
| 9 X | 48 =
I |7 X |39 =
J |9 X | 68 =
K |14 |X |25 =
L |15 X 143 =
M |16 | X |36 =
N (12 | X |35 =
O |7 X |78 =
O |6 X |89 =
P |5 X | 86 =
R |6 X |79 =
S |28 | X |12 =
S |25 [x |34 =
T (9 X |78 =
U |5 X 1123 =
U |6 X 129 =
V |23 X |25 =
Y |29 X |24 =
Z |37 X |27 =

HAZIRLAYAN : KADIR ERiSGIN



DUYGUSAL VE ABARTILI iFADELER

bq Asagidaki cimleleri okuyunuz. Duygusal ifade olanlanin &niine 2, abartili
" ifade olanlann oniine < yanniz.

Onur’ un agabeyinin boyu o kada uzundu ki bulutlara dolkumabiliyordu
D Annesini yaminda goremeyince gozleri doldu

0 kadar ¢ok yedim ki neredeyse patlayacagim.
Bin kere soyledim yamumdan ayrilma diye!

Yarismanin sonucunu dgrenince ¢ok sevindi

D Postaci mektubu getirince havalara ziplads

Uzun uzun konusup hasret giderdiler.

Riiyasinda agactan karpuz birikliginde cevizler disstigiing gordis
Kapidan gikarken annesine sarilip “Seni ok seviyorum.” dedi
Cocuk, arkadaslar cagirincajet gibi yerinden firlads

D Ogretmen neden ddevini yapmadifini sorunca cok utandy

Kardesimin yizi pancar gibi kipkrmuz olmustu
Dﬂf.mn oniinden gecen kuslara bakup hayaller kurdu.

Asagidaki cimleleri okuyunuz. Duygusal ifade olanlanin yanina
Guispiuierd, abartili ifade olanlann yanina aéasie yanniz.

Cocugun feryadi daglan inletiyordu. (
Zavalh kus kanadimi oynatamuyordu. (
Bir daha asla yalan soylemeyecegim. (
Cocuk yildinm gibi kosuyordu.  (
Annesini gorunce dunyalar onunoldu (
Bu yemek buz gibi olmus. (
Karmemi gorunce ¢ok sevindim. (
Zayiflanus, bir deri bir kemik kalmus. (

Dev gibi pastay: yedi. ( )
Adam jetgibi gidiyordu. ( )
Canim annedgim, seni gok ozledim. (
Hastalandigini duyunca gok tzuldum. (
Bu, hi¢ guzel olmanus. ( )
Yazasin, yann bisikletalacagiz (
Oyuncakigin kayamet kopardl. (
Kapidan dev gibibir adam girdi. (




DUYGUSAL ve ABARTILI IFADELER
1. “Bu erik agacinin meyvesi........c.cocevuvevnnnens
Yukaridaki tiimce, asagidakilerden hangisi ile
tamamlanirsa abartili bir ifade kullanilms olur?
A. nefis kokuyordu. B. karpuz kadard1
C. bal gibidir. D. ¢ok tathdir.

”»

2.Asagidaki tiimcelerin hangisinde duygusal bir
ifade vardir?

A. Okulun son giinii gittikce yaklasiyordu.

B. Hava karariyor neredeyse aksam olacak.

C. Onu goriince korkudan sapsar1 kesildi.

D. Sabah okula her zamanki gibi gec kaldu.

3.
“(DKosa kosa derenin kiyisina kadar geldi.

(I)Pantolonun pagalarini kivirip karsiya gegmek istedi.

(IIT) Coskun akan dereyi goriince bir an duraksadi.
(IV)Yavas yavas i¢inin korku ile doldugunu hissetti.”
Yukaridaki paragrafta, kac numaral ciimlede
duygusal bir ifade vardir?

Al B.1 C.1l D.IV

4.Asagidaki tiimcelerin hangisinde abartih bir
ifade vardir?
A. Everest Dag1 diinyanin en biiyiik dagidir.
B. Yemek o kadar giizeldi ki parmaklarini yedi.
C. Yagmurda sirilsiklam olmustu.
D. 100 metreyi 15 saniyede kosuyor.

5.Asagidaki tiimcelerin hangisinde duygusal bir
ifade yoktur?

A. Bu elbiseyi almaya paras1 yetmedi.

B. Kiigiik kusun halini goriince ¢ok tiziildii.

C. Sinav notunu okurken heyecanlandi.

D. Siirpriz dogum giinii partisi ok mutlu etti.

6. “(I) Yillardir gormemisti annesini.

(IDY olun karsisinda onu goriince bir an dylece kaldi.

(ITI) Bir adimla yolun karsina ugtu sanki.

(V) Elleri buram buram toprak kokuyordu.
Asagidaki tiimcelerin hangisinde duygusal bir
ifade yoktur?

Al B.II

C.1l D.IvV

7.

[.Mag¢in son dakikasinda herkes nefesini tutmustu.

II. Yillar sonra kardesini gordiiginde boynuna sarild.

II1. Birden 6niinden gegen yilani goriince irkildi.

IV. Kopegi oliince kiigiik cocuk agladi.

Yukaridaki tiimcelerin hangisinde “heyecan” ifade

edilmistir?
Al B.II

C.1 D.IV

8. “Acaba matematik sinavindan kag aldim?”
Yukaridaki tilmceyi soyleyen Kisinin yasadigi
duygu asagidakilerden hangisidir?

A korku B.endise C.izinti  D.merak

9.Asagidaki tiimcelerin hangisinde abartih bir
ifade vardir?

A. Bir oturusta bir firin ekmek yedi.

B. Sabah 4 km yol kostu.

C. Bin metreden kendini bosluga birakti.

D. Bogazin bir kiyisindan digerine kadar ytizdi.

10.Asagidaki tiimcelerin hangisinde duygusal bir
ifade yoktur?
A. Minik kediyi goriince i¢i c1z etti.
B. Birinci olunca gozyaslarini tutamadi.
C. Aksama kadar hi¢ dinlenmeden yiiridii.
D. Fareyi goriince gozlerine inanamadi.

11 “rrriiiiiiinens bu vakte kadar durmasaydim.”
Tiimcesinde bos birakilan yere asagidaki
kelimelerden hangisi gelirse “pismanhk” anlam
katar?
A.acaba B.keske

C.bugiin D.asla

12.Asagidaki tiimcelerin hangisinde abartih bir
ifadeye yer verilmistir?
A. Otobiisii son anda kagirdi.
B. O kadar ¢ok yoruldu ki ayakkabilar1 agindi.
C. Manavda domatesin kilosu 5 TL idi.
D. Vurdugu top tam doksandan gol oldu.

13. (I)Sabah her zamankinden daha erken kalkti.
(IT)Annesi ¢coktan kalkmis kahvaltiyr hazirlamisti.
(IIT)Sevingle annesinin boynuna atildi.

(IV)Hep beraber oturup kahvaltilar1 yaptilar.

Yukaridaki paragrafta ka¢c numaral tiitmcede

duygusal bir ifade yer almaktadir?

Al B.1l C.1 D.IV

14.Asagidaki tiimcelerin hangisinde duygusal bir
ifade yoktur?
A. Okula gec¢ kaldig1 i¢in 6gretmen Ece’ye kizdi.
B. Diinden beri asir1 yagmur yagdi buraya.
C. Disarida nese i¢inde kartopu oynadilar.
D. Korkudan eli yiizii bembeyaz olmustu.

15.Asagidaki tiimcelerin hangisinde abartih bir
ifade vardir?

A. Sabahtan aksama kadar ders calistyordu.

B. Arabayla 150 km hizla gittim.

C. Ogle 12.00’ye kadar miskin miskin uyudu.

D. Diigiin i¢in firindan 100 ekmek aldim.

16.

_(I)Gokten bardaktan bosalircasina yagmur yagiyordu.
(IT)Beren, semsiyesini evde unutmustu.

(IIT)Okula gidene kadar bayag: 1slanmaisti.
(IV)Smifa girdiginde saclarindan su damliyordu.
Yukarnidaki paragrafta kac numaral tiimcede
abartih bir ifade vardir?

Al B.1 C.1 D.IV




